Priklady na opakovaci cvkeni z Vypdietni statistiky, 2.5.2013

Priklad 1.: Do obchodu jsou dodavany kigdy cukrovinek, které jsou pémy automaticky.
Automat byl séizen tak, aby sirodatna odchylka hmotnosti b&u ¢inila 10 g.
Predpokladame, Zze hmotnost automatickypirch baléki je ndhodna vetina s normalnim
rozloZzenim. Pdgebujeme zjistit, zda v pb¢hu ¢asu nedosSlo ke zhorSeriepnosti pi pInéni
balicku, tedy ke z¥tSeni smirodatné odchylky. Proto bylo ndhadwybrano 10 badk.
Jejich zjiSena hmotnost v g byla: 489 473 507 498 492 477 433482 491. Test prodie
na hladig vyznamnosti 0,05.

Priklad 2.: Jednou za semestr studenti pomocithoadnoti pednasejici. Zname bodové
hodnoceni deseti nahatlmybranych pednasejicich loni a letosiigemZ hodnoty v tabulce
jsme ziskali zpimérovanim bodoveého hodnoceni vSech stullgitti se do ankety zapojili:

Cislo witele | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Body loni 932/ 906| 943| 907| 893 | 870| 889 902 | 866 | 887
Body letos | 933 923| 942| 909| 908 | 893 | 890 | 900| 870 | 895

Nasim Ukolem je na hladirvyznamnosti 0,05 posoudit, zda uravednoceni flednasejicich
je stejna loni i letos.

Priklad 3.: Zname Udaje o @tu kudi prodaného zboZzi &itého druhu ve dvou prodejnach,
v prvni prodej& v Sesti po sabnasledujicich tydnech, ve druhédtigydnech:

prodejnat. 1: 62, 54, 55, 60, 53, 58

prodejnat. 2: 52, 56, 49, 50, 51.

Na hladir¢ vyznamnosti 0,05 a@tte, zda rozdily v p&iu prodanych kuszbozi v obou
prodejnach jsou pouze nahodné.

Priklad 4.: Vykon 18 gymnastek byl ohodnocen stanovenim jgjiaiadi od nejlepsi (gadi
1) po nejslabsi (gadi 18). V hodnocené skugibylo 11 Zakyi trenérky A a 7 Zaky
trenérky B. V tabulce je uvedenoipdi Zakyt obou trenérek:
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Na hladir¢ vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Ze vyukovéoahebbou trenérek jsou stéjn
G¢inné proti oboustranné alternativ

Priklad 5.: U 15 pacient trpicich astmatem byla z{idvana kapacita plicipd a po
absolvovani nové metodyclgy astmatu. U 13 pacienbyla kapacita plic po &bé vétsSi nez
pied, v jednom fipact se zmenSila a v jednontiipack zistala stejna. Na hladin
vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Ze nova metedaa Zadny vliv na kapacitu plic.
Priklad 6.: Z produkce vinohradu A bylo nahatimybrano 5 lahvi (ozridime je A, ..., As) a
z produkce vinohradu B bylo ndhadwybrano 10 lahvi (ozigéme je B, ..., Bio). Znalec je
sdaadil od nejlepSiho k nejhorSimu takto:

B7, Bs, Bg, B]_o, Bz, Be, A3, B]_, A5, B4, Bg, A4, Bg, Al, A2.

Na hladir¢ vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Ze produkaeiolinohrad je stejré kvalitni.
Priklad 7.: Sociologicka studigeSila, zda Zaci gymnazii a ostatnidtedhich Skol

S maturitou maji stejnou G&nost pi piijimani na VS. Z 200 nahodivybranych gymnazist
se na VS dostalo 114 studint 360 nahodhvybranych studeftostatnich sednich kol

s maturitou se na VS dostalo 162. Na hladijznamnosti 0,05 testujte hypotézu, ze
Uspsdnost studefitobou tym Skol gi piijimani na VS je stejna.



